

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 118 (5168) | ЧЕТВЕРГ 12 ИЮНЯ 1975 года ЦЕНА 3 коп.

ИНДУСТРИЯ ЗНАНИЙ

СЛУЖБУ научно-технической информации называют индустрией, надежным компасом в безбрежном океане современных знаний. Трудно переоценить ее значение в народном хозяйстве. Без хорошо налаженной, широко разветвленной информационной службы невозможно добиться ускорения темпов научно-технического прогресса на любом предприятии, в научно-исследовательском институте, конструкторском бюро. Ежегодно экономический эффект в целом по стране от практического использования научно-технических достижений, сведения о которых доставлены информационными службами, составляет миллионы рублей. Неслучайно в Директивах XXIV съезда КПСС поставлена задача всемерно улучшать научно-техническую информацию.

На предприятиях, в институтах, в строительном-монтажных управлениях города созданы 52 информационные службы, где занято семьдесят специалистов своего дела. Изучением и пропагандой информационных материалов на общественных началах занимаются 608 информаторов. Только в прошлом году на ангарских предприятиях было внедрено 926 новшеств, заимствованных из материалов технической информации. Экономический эффект от их внедрения составил свыше двух миллионов рублей.

Около двух лет успешно работает городской технический кабинет, филиал областного ЦНТИ, который призван осуществлять методическую помощь и координировать работу служб информации предприятий.

Стало правилом проводить регулярно дни специа-

листов города, на которых нефтехимики, строители, ремонтники, энергетики знакомятся с информационными материалами, представленными по заданной теме ЦНТИ и областной технической библиотекой. На повестке дней специалистов — актуальные темы: механизация и автоматизация погрузочно-разгрузочных работ, прогрессивные методы обслуживания и ремонта электрооборудования, механизация и автоматизация в коммунальном хозяйстве и другие.

Примером грамотно организованной информационной службы на предприятии стала служба Ангарского нефтехимкомбината, опыт ангарских нефтехимиков в организации и пропаганде техинформации демонстрировался на ВДНХ СССР. По итогам всесоюзного смотра научно-технической информации в прошлом году ангарчане заняли второе место среди 102 служб предприятий отрасли. В активе отдела — 215 референтов по изучению отечественной информации, 14 — по изучению зарубежных опыта, 250 техинформаторов, 87 лекторов по техническим вопросам. Работают 71 передвижная техническая библиотека, 12 киноустановок.

Традиционные формы обеспечения специалистов информацией на АНХК — кольцевая почта, перечень внедренных новшеств, выпуск технической странички, дни информации, институт референтов, общественное бюро техинформации и другие. Внедрена система ИРИ (избирательное распределение информации), создаются фактографические (инженерные) картотеки, работают два автоматических информатора. Такой подход, постоянное со-

вершенствование форм работы дают ощутимый результат — эффект от внедрения заимствованных новшеств за пять месяцев этого года составил полтора миллиона рублей.

Успеху службы информации нефтехимиков во многом способствует постоянное внимание руководства предприятия, общественных организаций. Почти десять лет идет соревнование техинформаторов в целом по комбинату, на заводах и в управлениях внедрение заимствованных новшеств включено в условия социалистического соревнования. Вместе с тем развитие информационных служб на некоторых предприятиях Ангарска пока в зачаточном состоянии. Часто меняются кадры — на ТЭЦ-1, в горбыткомбинате, авторемонтном заводе, молококомбинате. В теплично-парниковом комбинате, совхозе «Саяны», ИМУСе, холодильнике, управлении горкомхоза, РСУ треста Облбытремстроя, городском узле связи подобные службы не созданы вообще. Такое положение характеризует прежде всего отношение руководителей этих предприятий к ускорению темпов технического прогресса, к внедрению и разработке технических новшеств, к распространению передового опыта, накопленного другими.

Отсутствие внимания к службе информации, отнесение ее к числу второстепенных, как правило, сказывается и на тех предприятиях, где службы созданы давно. Не везде службы работают втуле с техническими библиотеками, как этого требует постановление ЦК КПСС «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе». В управлении производственных предприятий стройки, на цементно-горном комбинате технических библиотек нет совсем.

Четкая организация информационной службы — прямая забота главного инженера предприятия. От внедрения технических новинок зависят прежде всего повышение эффективности производства и технический прогресс на предприятии.

МАСТЕР ЗОЛОТЫЕ РУКИ

14 каменщиков строительного-монтажного управления № 1 оспаривали первенство на звание «Мастер золотые руки». Соревнование проходило на строящейся школе в 6-м микрорайоне. Среди призеров 4 каменщика из бригады Эммануэла Гейна. Геннадий Глазков и Анатолий Быстров заняли первое место, выполнив норму на 237 процентов. Вдвоем они выложили 12,7 кубометра кирпичной кладки из 65 кубометров, выложенных всеми каменщиками, участвовавшими в конкурсе.

Второе место завоевало звено в составе Анатолия Улайнова и Анатолия Михайлова из бригады А. Сафонова. Третьими призерами стали Анатолий Лунев и Назар Рыспаев.

Впереди общестроительный конкурс.



Наставничество — одна из замечательных традиций рабочего класса нашей страны. За последние годы это движение приняло массовый характер на нефтехимическом комбинате. Здесь часто проводятся встречи молодых рабочих, учащихся ГПТУ, тех, кто завтра встанет у станков и машин, с их старшими товарищами. Такие встречи всегда проходят интересно.

На снимке: идет беседа молодых рабочих и их наставников. Слева направо — З. Крюкова, И. Воробьев, А. Данильченко, Н. Каргопольцев, А. Березовский, Е. Халилова, Т. Артамонов.

Фото А. ХАМЗИНА.

ИДЕТ ЭСТАФЕТА

Прошел месяц с той поры, как на нефтехимическом комбинате началась эстафета ударных дел в честь XXV съезда КПСС. Комсомольские организации поочередно встают на 15-дневную вахту, принимая дополнительные обязательства. В дневнике ударных дел ведется летопись эстафеты.

В начале июня переходящий вымпел и дневник приняли комсомольцы цеха 141. На собрании молодежь цеха решила за период вахты изготовить для производства этилена гидрозатвор, собрать 1000 кг металлолома, 70 кг макулатуры, подать два рацпредложения. Комсомольцы пересмотрели годовое обязательство, решив дополнительно к нему подать пять рационализаторских предложений, собрать 500 кг металлолома.

Пять дней осталось до передачи эстафеты. Обязательства молодежью цеха в основном выполнены. Комсомольцы Михаил Писаренко и Виталий Морской подали два рацпредложения, которые значительно повысят производительность труда. Если раньше одновременно производилась сверловка пяти заглушек, то приспособление Виталия Морского позволяет просверлить за то же время 20 заглушек. Уже собрано 600 кг металлолома, более 70 кг макулатуры. Близится к завершению изготовление гидрозатвора.

А. ДМИТРИЕВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Комсомольцы Ангарского цементно-горного комбината в начале 1975 года приняли обязательство подать до конца пятилетки 30 рационализаторских предложений с экономическим эффектом три тысячи рублей. За пять минувших месяцев уже подано 19-предложений с экономическим эффектом около двух тысяч рублей. Среди лучших рационализаторов наладчик КИП Сергей Сиротинин, электрик энергоцеха Виктор Зверяго, слесарь того же цеха Владимир Ярошук.

СЕМИНАР ПО ИДЕОЛОГИИ

Во Дворце культуры «Энергетик» прошел очередной семинар заместителей секретарей парторганизаций по идеологии, на котором с докладом «Идеологическая борьба и вопросы воспитания трудящихся в современных условиях» выступила секретарь горкома КПСС З. И. Яковлева.

С опытом работы по месту жительства выступила заведующая массовым сектором ДК «Современник» т. Черных, с опытом шефской помощи в школах — секретарь парткома азототукового завода т. Никифоров. Информацию о выполнении обязательств промышленностью города сделала инструктор отдела промышленности горкома партии т. Кашина, о выставке наглядной агитации — инструктор т. Гордеева.

НА ПРАВАХ РАЙКОМА

Комитету ВЛКСМ Ангарского электромеханического завода (секретарь Анатолий Реутов) ЦК ВЛКСМ предоставил права райкома.

Всего лишь два года назад на учете в горкоме комсомола состояло 400 электростроителей. За это время в связи с реконструкцией завода значительно увеличилось количество работников, особенно молодежи. Более чем в два раза выросла и комсомольская организация. Сейчас она одна из крупнейших в городе.

НЕДОСТАТКИ УСТРАНЯТЬ,

С пленума
ГК ВЛКСМ

А НЕ ФИКСИРОВАТЬ...

«Съезд считает необходимым сосредоточить усилия комитетов комсомола на живой организаторской работе, развивать общественные начала в их деятельности. Совершенствовать формы и методы контроля принимаемых решений. Строго соблюдать партийный принцип единства проверки и организации исполнения, не фиксировать, а предупреждать и своевременно устранять недостатки. Улучшать постановку информации, поднимать степень ее практического использования», — так четко сформулированы задачи комсомола по проверке и исполнению принятых решений в резолюции XVII съезда ВЛКСМ.

В ГОРОДСКОЙ комсомольской организации сложилась определенная система контроля и проверки исполнения. В ней три направления: контроль за выполнением постановлений и решений вышестоящих комсомольских органов и партийных организаций, контроль и проверка исполнения собственных постановлений и решений, помощь комсомольским организациям в повышении ответственности принимаемых решений.

Уже вошло в традицию заслушивание отчетов комсомольских активистов на собраниях и комитетах по выполнению ими поста-

новлений комсомольских органов — от ЦК ВЛКСМ до первичной организации. Много лет практикуется выезды комсомольского актива в первичные организации с целью подготовки того или иного вопроса на бюро ГК ВЛКСМ или для ознакомления с опытом работы.

На нефтехимкомбинате, в управлении строительства созданы специальные комиссии, которые осуществляют контроль за различными направлениями комсомольской работы. Стали жизненно необходимыми планерки с секретарями комсомольских организаций, на которых осуществляется оперативный контроль. Комитеты нефтехимкомбината, стройки, швейной фабрики, ОКБА, ТЭЦ-10 ввели карточки, специальные тетради, куда записывается информация о выполнении постановлений и решений. Проводится работа по совершенствованию учета и информации, без которых немиссия контроль и проверка исполнения. Отличной формой персонального контроля за работой каждого комсомольца по выполнению постановлений съездов и пленумов комсомола, за выполнением требований Устава ВЛКСМ являются ленинский зачет и обмен комсомольских документов, начавшийся у нас в апреле.

На бюро ГК ВЛКСМ по принятым ранее постановлениям горкома постоянно заслушиваются комитеты комсомола. Эта форма контроля позволяет анализировать и сравнивать положительные моменты в работе комсомольских организаций, отмечать недо-

статки и намечать меры по их устранению. В прошлом году пленум ГК ВЛКСМ обсудил вопрос выполнения постановления XVI городской комсомольской конференции.

Обо всем этом говорил на недавно состоявшемся пленуме горкома комсомола первый секретарь ГК ВЛКСМ Евгений Соловьянов. Пленум обсудил вопрос «О работе комсомольских организаций города по выполнению постановлений вышестоящих партийных, комсомольских органов и собственных решений». Несмотря на положительные моменты, как отметили докладчик и выступившие в прениях, контроль за исполнением постановлений осуществляется еще наскоками, а в ряде организаций вообще не ведется. Четкого учета работы по контролю тоже нет. На комсомольских собраниях не вошло в правило информировать собравшихся о выполнении предыдущих постановлений. Не сообщается это ни в стенной печати, ни по местному радиовещанию.

Сейчас идет обмен комсомольских документов — важное организационно-политическое мероприятие, направленное на повышение трудовой и общественно-политической активности членов ВЛКСМ, улучшение работы

комсомольских организаций, совершенствование их деятельности. А это значит, что усиливается и контроль за выполнением постановлений. Докладчик привел пример работы по контролю двух крупных комсомольских организаций города — заводов нефтеперерабатывающего и химреактивов. Комитетом ВЛКСМ НПЗ за пять месяцев текущего года заслушано более 30 вопросов. Это вопросы и внутрисоюзной работы, и работы с несоюзной молодежью, и соцсоревнование. Все постановления выполняются на 80—90 процентов, в том числе учитываются и критические замечания. С отчетно-выборного собрания здесь на учете 16 собственных постановлений, одно — парткома завода, четыре — вышестоящих комсомольских органов. 11 из них выполнены уже в мае.

В комсомольских организациях НПЗ утверждены виды и сроки информации о деятельности цеховых организаций.

Совсем иное в комсомольской организации завода химреактивов. После отчетно-выборного собрания принято 22 постановления. И лишь четыре взято на контроль. Из трех постановлений собранной взято на контроль одно. На заседаниях комитета не практикуются отчеты по выполнению решений и постановлений. Нет и учета информации. Комсомольская организация завода растет очень медленно. За прошлый год вступило в ряды ВЛКСМ

четыре человека, за 5 месяцев текущего — один. И с полнучебой здесь неважно, и задолженность по взносам не уменьшается.

Нет контроля за выполнением постановлений в комсомольских организациях трамвайного управления, грузового и пассажирского автопредприятия, политехнического института.

Контроль действен тогда, когда есть четкое и строгое планирование работы. Но и тут не все гладко. Если в организациях заводов газового, гидрорирования, ТЭЦ-10, мебельной фабрики, треста Востокхиммонтаж работу планируют на год, квартал, месяц, то на керамическом заводе, где секретарем Г. Макрушина, плана вообще не было. Считают формальностью составление планов на комбинате стройматериалов, заводах вентиляционных и монтажных заготовок, станции Китой-Комбинатская и других.

Контроль невозможен и без четко поставленной информационной связи. Эта связь определена ЦК ВЛКСМ. И выглядит так: ЦК ВЛКСМ — ОК ВЛКСМ — ГК ВЛКСМ — комитет — цеховая организация. У нас два слабых звена: комитет — цеховая организация.

На пленуме отмечен ряд других недостатков по контролю за постановлениями. Справедливо отмечено, что и горком комсомола контролю за принимаемыми решениями уделял мало внимания. Слабо организованы учеба и обмен опытом актива комитетов, контроль за поступлением информации упущен. Планы ГК ВЛКСМ не доходили до организаций. Аппарат ГК ВЛКСМ почти не использует опыт передовых райкомов и горкомов области и страны в этом важном деле.

КАЧЕСТВО — НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

ДИПЛОМ В СМОТРЕ

В ПРОШЛОМ году Госкомитет Совета Министров СССР по делам строительства, Центральное правление НТО строительной индустрии, ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов, Союз архитекторов СССР проводили Всесоюзный общественный смотр качества строительства. Коллектив Ангарского цементно-горного комбината принял активное участие в нем. Разработаны мероприятия по повышению качества выпускаемой продукции, проведены научно-исследовательские работы по изучению причин клинкерного пыления во вращающихся печах. Исследовалась работа цементных мельниц для выбора рационального состава мелющих тел при использовании в качестве добавок золы ТЭЦ и др.

В ходе смотра в цехе обжига клинкера на всех вращающихся печах внедрен механизм передвижения форсунки вдоль оси печи, что позволяет регулировать зону горения топлива, повысить качество обжига клинкера. Модернизирована цепная завеса и внедрен ковровый цепной теплообменник на вращающейся печи № 1, улучшилась подготовка материала, снижен безвозвратный пылеунос. Начато строительство комплекса по добыче, гидротранспортировке и переработке золы ТЭЦ, используемой в качестве глинистого компонента. Внедрение автоматического пробоотборника цемента из мельницы позволило осуществлять более оперативный контроль за качеством продукции. Проводились работы по получению оптимальной тонкости помола цемента с целью получения цемента марки «500». Была выработана его пробная партия в количестве 4 тысяч тонн.

В результате внедрения целого комплекса мероприятий по повышению качества продукции средняя марка цемента превысила плановую на 4 кг-см², а по сравнению с предыдущим годом возросла на 9 кг-см². За счет повышения качества цемента предприятием получена дополнительная прибыль в сумме 152,9 тыс. рублей. В этом году наш комбинат полностью перешел на выпуск цемента марки «400».

За хорошее качество выпускаемой продукции по всей запланированной номенклатуре и повышение средней марки цемента коллектив признан победителем во Всесоюзном общественном смотре качества строительства и награжден дипломом. За активное участие в смотре качества награждены грамотами начальник цеха обжига А. А. Марушев, сменный химик Л. В. Колычева, машинист сырьевых мельниц Л. Д. Голенкова, слесарь цеха автоматизации и КИП Ю. П. Корбякин.

В десятой пятилетке коллектив комбината наметил обширную программу дальнейшего повышения качества продукции. Совместно с научно-исследовательскими и проектными институтами поставлена задача полного освоения производства цемента марки «500» за счет внедрения новой техники и передовой технологии цементного производства.

Л. ГОРТУНОВА,
инженер отдела НОТ цементно-горного комбината.

На Ангарском электромеханическом заводе слесарь-лекальщик Петр Андреевич Бутенко имеет личное клеймо. Это значит, что изделия, которые он делает, только отличного качества.

На снимке: лекальщик Петр Бутенко.

Фото А. ГОЛУБНИЧЕГО.

ПЯТНАДЦАТЬ лет назад пришел в цех 39 завода гидрирования Николай Колмогоров — слесарь по ремонту технологического оборудования со вторым разрядом. Трудовая закалка, стремление быстрее освоить производство позволили ему меньше чем за два года достичь высоких трудовых показателей в цехе. И тогда и сейчас Николай Григорьевич много уделяет внимания молодым, пришедшим на смену ветеранам труда.

Позже он перешел в другой цех — на производство бутылочных спиртов машинистом насосов, получил 4-й разряд. И в этом цехе показал образцы самоотверженного труда. Его оборудование всегда сверкает свежей краской и всегда готово к работе. Колмогоров за смену успевает сделать не только то, что он обязан, а всегда больше, не считаясь со своим временем.

В своих личных социалистических обязательствах в прошлом году Николай Григорьевич записал: «Отработать без оплаты на своем рабочем месте 60 часов. Обратив особое внимание на наведение образцового порядка на рабочем месте, выполнение мероприятий по культуре производства, по технике безопасности в цехе».

Во время среднего ремонта в сентябре прошлого года, зная острую потребность страны в бутылочных спиртах, он выступил с инициативой: «Для ускорения завершения ремонта в цехе каждому отработать по 6 часов». Его поддержали

коллективы технологических смен, ремонтной и энергетической служб. 98 человек отработало по 6 часов. Этот почин так и назвали — почин Колмогорова.

В нынешнем году Николай Григорьевич решил отработать в цехе 100 часов, на коммунистических субботниках — 16 часов, подать 3 рационализаторских предложения, 20 предло-

Товарищ о товарище

ТРУДОВАЯ ЗАКАЛКА

жений по улучшению культуры производства, собрать 2 тонны металлолома. Вызвал на соревнование старшего машиниста Сургутского.

— Не трудно ли будет? — поинтересовались руководители цеха.

— Хватает времени, — отвечает, — дети уже больше, а труд для меня и потребность, и радость...

Много полезного сделал Николай Григорьевич в цехе: перекрасил десятки метров трубопроводов и оборудования, подал много предложений по культуре производства и улучшению техники безопасности



в цехе. Внедрено 7 его рационализаторских предложений.

Принимает Колмогоров активное участие и в общественной жизни цеха. Несколько лет подряд избирается членом цехового комитета, отвечал за технику безопасности. Был председателем, сейчас член товарищеского суда. К общественным обязанностям относится с ответственностью.

Николай Григорьевич — ударник социалистического соревнования 1973 и 1974 годов, награжден почетными грамотами комбината. Его фотография — на стенде лучших людей цеха.

Вот такой он и есть, старший машинист Н. Г. Колмогоров. Вместе с ним в нашем цехе работает его жена Ульяна Афанасьевна. После службы в Советской Армии пришел работать и его сын, Геннадий.

В. КИРИЛЛОВ,
секретарь партбюро цеха
135-136 завода гидрирования.

И В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

Детские ясли № 7 горздравойдепа считаются одними из лучших в Ангарске. Здесь работает очень дружный коллектив, руководимый добросовестным, любящим детей человеком, Валентиной Федоровной Стрельниченко. В. Ф. Стрельниченко — отличник здравоохранения СССР. Она 15 лет заведует яслями, и кажется, что только и делала в жизни, что растила и воспитывала детей.

...В 1941 году, когда гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, В. Ф. Стрельниченко работала фельдшером в одном из сел Рязанщины. И когда был брошен клич: «Все для фронта, все для победы!», Валя, не задумываясь, пошла в военкомат.

Попала Валя в саперный батальон. По дорогам войны дошла до Берлина. Не раз пришлось медицинскую сумку заменить оружием.

Была Валентина Федоровна и в боях под Сталинградом. Освобождала Донбасс, Николаев, Одессу, участвовала саперный батальон и в кровопролитных сражениях за Миус, в которых потерял половину своего численного состава.

После форсирования Вислы на гимнастерке старшего лейтенанта В. Ф. Стрельниченко появился первый орден Красной Звезды.

И вот Германия. Одер. Снова работа саперам — разминирование, строительство мостов, а фельдшеру — перевязки, операции, снова перевязки. За форсирование Одера Стрельниченко получила второй орден Красной Звезды.

Валентина Федоровна была ранена, контужена. После демобилизации — работа в амбулаториях, в здравпунктах, и вот пятнадцать лет — в яслях.

И. АМОСОВ.

Фото автора.



ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ВСТРЕЧА С ФРОНТОВЫМИ ДРУЗЬЯМИ

В номере за 8 марта нашей газеты был опубликован большой рассказ о работнице тубдиспансера Марии Егоровне Суровцевой. Редакция познакомилась с ней благодаря письму украинских школьников.

Сегодня мы с удовольствием предоставляем слово самой Марии Егоровне Суровцевой. В дни празднования 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне по приглашению украинских школьников бывшая фронтовичка побывала на Украине в селе Ольгополь, в освобождении которого принимала участие.

— Это были незабываемые для меня дни. Дни, наполненные до краев людским теплом и вниманием. Мало, очень мало осталось в живых фронтовых друзей в том далеком селе, но ни на минуту я не почувствовала себя там одиноко.

Первая встреча состоялась в школе.

Она выросла на месте церкви. Двухэтажная, светлая, просторная, в ней хорошо оборудованные классы, есть спортзал. Оформлены стенды с портретами героев гражданской и Отечественной войн, с рассказами о ветеранах, освобождавших село, и погибших за него.

Я рассказала детям о тяжелых для страны годах войны,

о том, как нас встречали тогда в этом селе.

Потом пели любимые всеми фронтовиками песни. Пела и я. До слез растрогали они меня своими подарками.

Все вместе мы были у памятника неизвестным солдатам и у обелиска, на котором навечно вписаны имена 76 погибших жителей Ольгополя.

Мы, ветераны, приехавшие в это село, благодарны жителям за ту память, которую они хранят о наших погибших товарищах. Все могилы ухожены, утопают в цветах, здесь постоянно бывают взрослые и дети.

Я никогда не забуду 9 мая 1975 года. Все село Ольгополь было на улице, на центральной площади, у памятника и обелиска. Мы увидели театрализованное представление, словно наяву перед нами пронесли эпизоды войны.

Потом мне, как гостю, предоставили слово...

Сегодня село Ольгополь — это свыше 300 дворов. Колхоз богатый, люди живут хорошо. И вот что бросилось в глаза — уважительное отношение детей к взрослым.

Живет в селе мой товарищ по огненным дорогам Василий Трофимович Петров. У него отличная семья, все труженики. Как его чтут и уважают в селе! Как здесь тепло относятся ко всем, кто воевал! Каждый приглашал меня в свой дом, каждый обязательно хотел, чтобы погостила.

Я сердечно благодарна директору школы М. Н. Ропай, председателю сельсовета и председателю колхоза, всем учителям и жителям села Ольгополь за все тепло и сердечность, что они мне отдали. Я благодарю и свой коллектив тубдиспансера, который предоставил мне возможность совершить эту незабываемую поездку. Я встретила со своей фронтовой молодостью, обняла тех, с кем шла по трудным военным дорогам.

М. СУРОВЦЕВА,
работница тубдиспансера.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

ЕЖЕГОДНЫЙ ПРАЗДНИК

В ШКОЛЕ № 8 стало традицией ежегодно проводить праздник «За честь школы». В этом году празднование прошло накануне 30-летия Победы над фашистской Германией.

В честь 30-летия Победы было организовано соревнование на лучший класс. Победителями стали 5-й «б» (классный руководитель А. П. Котлярова), 6-й «б» (классный руководитель С. П. Исаченко) и 8-й «б» классы (классный руководитель А. И. Баязина). Победители награждены путевками по историческим местам Иркутской области, туристической путевкой на Байкал и в Шушенское.

В торжественной обстановке более 100 учащимся были вручены почетные грамоты и подарки — это поощрение за хорошую учебу и активную общественную работу в школе.

К празднику «За честь школы» была организована также выставка швейных изделий, вязания, столярных и слесарных поделок, работ кружков краеведения, физики и химии.

Внимание привлекли стенды в зале боевой славы. Во всю стену зала — стенд «Мы шли на бой и побеждали во имя жизни на земле». Здесь приведены интересные документы о суровых военных годах. С фотографий смотрят молодые курсанты военных училищ — бывшие ученики школы. А вот еще стенд: «Фронтовики живут рядом с нами». Среди них учитель школы по труду, бывший гвардии старшина Краснознаменной Свирской стрелковой дивизии Ефим Филиппович Денисенко.

Праздник закончился большим концертом художественной самодеятельности.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
член школьного родительского комитета.

Тревожный сигнал

ОБЕЩАННОГО... ВОСЕМЬ ЛЕТ ЖДЕМ

ВОСЕМЬ лет мы ждали и надеялись на то, что в школе будет построен новый спортивный зал, а рядом с ним — хорошая, оборудованная спортивная площадка. Увы!

8 лет назад был готов проект нового спортивного зала для школы. Пять лет из них оформляли документы, искали подписи, добивались разрешения на строительство. Три года назад начались работы. Все облегченно вздохнули! Наконец-то школа получит новый большой зал и ребята будут иметь нормальные условия для занятий физической культурой. Но что получилось?

Во двор, на спортивную площадку, был завезен материал для строительства. Этот материал пролежал почти два года. Прошлым летом начали строительство. Сделали фундамент, поставили корпус, и... снова все застыло. На какой срок, неизвестно.

А все эти восемь лет, надеясь на то, что будет построен спортивный зал, мы не могли по-настоящему взяться за оборудование спортивной площадки. Своими силами построили половину круговой дорож-

ки, другую половину не стали делать, потому что на том месте будет идти строительство.

У нас были волейбольные, баскетбольные площадки, секторы для прыжков. Все это третий год находится в негодности, кругом заборы, кругом строительный мусор.

Построенный (вернее, недостроенный) корпус спортивного зала разбирают по кирпичу, ломают, поскольку все проходные к нему имеют свободный доступ. Мы опасаемся, что за летний период от этого корпуса ничего не останется, и что новый учебный год нам снова придется начинать в таких же условиях.

Разве можно спокойно смотреть на подобную бесхозяйственность?

МЕЛЬНИКОВ, ЕРМАКОВ, ПИВОВАРОВ, ГОРЕЛОВ, СВЕРЧ, БОБРИШЕВ, ГУСЕВ, ШЕНКУРОВА, совет коллектива физкультуры школы № 10.

В. НОВИКОВ, Н. ОГИЕНКО, преподаватели физического воспитания.

ВОТ УЖЕ восемь лет подряд в конце учебного года юнши девяти классов школ города собираются на военно-тактические сборы.

Нынче в лагере школьников, за городом, со 2 по 5 июня 1045 ребят продемонстрировали свою боевую подготовку.

— Опыт предыдущих учений, — говорит подполковник запаса П. И. Глазырин, — доказал, как серьезно изучают ребята военное дело. Каждый из них хорошо владеет не только строевой подготовкой, но и боевым оружием. Особенно хорошие навыки показывают школьники на практических стрельбах из боевой винтовки и автомата.

Во время военных сборов ребята заметно взрослеют, становятся более серьезными

ГДЕ ОТДОХНУТЬ ПОДРОСТКУ?

и подтянутыми. Это и понятно. Ведь вместо обычного школьного кабинета и давно примелькавшегося военрука они видят настоящий лагерь, где день начинается и кончается строго по распорядку. Одним словом, вся обстановка благотворно сказывается на ребятах и дисциплинирует их.

Но в проведении этого важного дела есть одна заковыка. Дело в том, что городской отдел народного образования не имеет материальной базы для создания такого рода лагеря. Приходится ежегодно изыскивать средства и место для проведения учебы школьников. «Как правило, за помощью идем к шефам школ, в гор-

военкомат, в комитет комсомола, к директорам школ», — рассказывает П. И. Глазырин, которому приходится это проделывать вот уже третий год.

Можно было бы пойти по линии наименьшего сопротивления и проводить военно-тактическую учебу на базе пионерских лагерей, но это вряд ли целесообразно.

Есть лучший вариант. Это база детской городской спортивной школы. Она рассчитана, правда, на 250 мест. Но зато имеет кухню, столовую и палаточный городок. К сожалению, строительство лагеря по ряду причин затянулось.

Остро стоит вопрос о создании еще одного лагеря — военно-

спортивного, ведь большинство подростков любит спорт не меньше, чем военное дело. А главное в том, что огромная армия ребят могла бы быть занята на протяжении лета интересным и полезным для здоровья делом. Прекрасные условия здесь были бы и для военно-патриотической и идеологической работы с подростками. Но пока что создать такой большой лагерь не представляется возможности. Нет материальной базы.

Согласно постановлению ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению организации отдыха пионеров и школьников» по инициативе города вот уже третий год открываются подсобные лагеря для трудновоспитуемых ребят. Он рассчита-

тан всего лишь на 150 человек.

Начальник военно-спортивного лагеря В. Е. Зубенко говорит: «Ребята охотно сочетают военно-спортивную учебу с работой в хозяйствах. Работают, как правило, с желанием и хорошим настроением. Особенно ребятам нравится, когда за отличные успехи их отпускают в увольнительную в город. Это воспринимается как награда».

Здесь, в военно-спортивном лагере, где по звуку горна ежедневно начинаются боевые и трудовые будни наших парней, формируется их характер, воспитывается гражданин и будущий защитник Родины.

И. НИКОЛАЕВА.

РАСПИСАНИЕ

ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ПО МЕСТНЫМ ВОЗДУШНЫМ ЛИНИЯМ ВОСТОЧНО-СИБИРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ с 1 июня 1975 по 31 мая 1976 года (время московское)

№ рейсов	Направление	Тип самолета	Прибытие в Иркутск, аэропорт	Вылет из Иркутска	Прибытие в конечный аэропорт	Частота движения
1	2	3	4	5	6	7
120	Ирк.—Новосиб.—Челяб.—Москва	Tu-104	—	13.20	22.34	ежедневно
122	Иркутск—Омск—Москва	»	»	19.25	18.15	»
124	Иркутск—Омск—Москва	»	»	2.20	10.10	»
126	Иркутск—Омск—Москва	»	»	12.00	19.52	»
128	Иркутск—Омск—Москва	»	»	14.40	22.20	» по 15.IX,
130	Иркутск—Омск—Москва	Tu-154	»	6.00	13.44	»
3253	Новосиб.—Ирк.—Хабар.—Владив.	Tu-104	14.25	15.05	20.39	»
3254	Владив.—Хабар.—Ирк.—Новосиб.	»	4.15	5.01	7.35	»
3256	Владив.—Хабар.—Ирк.—Новосиб.	»	5.55	6.40	9.14	»
3263	Новосиб.—Иркутск—Хабаровск	Tu-154	»	16.45	20.50	»
3264	Хабаровск—Иркутск—Новосибирск	»	2.25	3.40	6.09	»
3344	Иркутск—Красноярск—Новосиб.	Ан-24	»	20.40	—	» по 30.IX по 1, 3, 5, 7 дн.
3454	Иркутск—Красноярск—Новокузнецк	»	»	12.45	19.00	ежедневно
3520	Иркутск—Красноярск	»	»	8.30	11.23	»
3522	Иркутск—Красноярск	»	»	15.45	18.40	»
3671	Ирк.—Усть-Кут—Оленок—Якутск	»	»	2.15	9.10	» по 1.IX,
3673	Ирк.—Усть-Кут—Ленск—Якутск	»	»	14.15	21.10	»
3675	Ирк.—У-Кут—Ленск—Нюрба—Якутск	»	»	10.00	18.20	» по 1.IX,
3683	Иркутск—Усть-Кут—Мирный	»	»	5.00	9.30	»
3687	Иркутск—Усть-Кут—Мирный	»	»	6.00	10.40	»
3689	Ирк.—Усть-Кут—Ленск—Мирный	»	»	11.40	17.35	» по 30.IX
3701	Иркутск—Хабаровск	Tu-104	»	2.30	—	ежедневно с 15.VII —30.IX
3703	Ирк.—Чита—Магдагачи—Благовещенск—Хабаровск	Ан-24	»	19.35	4.45	» по 1, 3, 5, 7 дн, по 15.IX
3705	Ирк.—Чита—Тахтамыгда—Благовещенск—Хабаровск	»	»	11.20	20.29	ежедневно по 30.VI с 1.VII—
3719	Ирк.—Новосиб.—Алма-Ата—Ташкент	Tu-104	»	7.45	15.40	10.VIII
3719	Иркутск—Новосибирск—Ташкент	»	»	7.45	21.00	по 2, 4, 6 дн, с 1.VII по 10.IX
3723	Иркутск—Челябинск—Сочи	Tu-154	»	12.40	—	ежедневно по 30.VI с 1.VII—
3729	Ирк.—Новосиб.—Челябинск—Минводы—Симферополь	Tu-104	»	3.55	16.04	14.XI
3729	Иркутск—Челябинск—Симферополь	Tu-154	»	6.15	14.53	с 1.VII—13.XI по 2, 4, 6 дн,
3731	Иркутск—Челябинск—Минводы	»	»	6.44	—	ежедневно по 15.IX по 15.VII
3735	Ирк.—Братск—Новосибирск—Свердловск—Минводы	Tu-104	»	6.55	18.12	с 16.VII —31.V.1976 г.
3739	Ирк.—Новосиб.—Пермь—Ленинград	»	»	2.50	12.20	по 1, 2, 4, 6, 7 дн, по 30.IX
3739	Иркутск—Новосиб.—Свердловск—Ленинград	»	»	2.50	3.10	ежедневно по 5.IX
3741	Ирк.—Новосиб.—Пермь—Ленинград	»	»	17.30	—	ежедневно по 15.IX
3745	Ирк.—Братск—Красноярск—Кемер.	Ан-24	»	13.35	19.55	ежедневно по 15.IX
3745	Ирк.—Новосибирск—Свердловск	Tu-104	»	12.40	18.30	»
3763	Иркутск—Усть-Кут—Ленск	Ан-24	»	1.33	5.45	»
3789	У-Удэ—Ирк.—Красноярск—Томск	»	5.15	5.35	10.39	» по 1, 3, 5, 7 дн, недели
3791	У-Удэ—Ирк.—Красноярск—Абакан	»	11.30	11.55	17.29	по 2, 4, 6 дн, нед
3793	У-Удэ—Ирк.—Красноярск—Барнаул	»	11.30	11.50	17.29	ежедневно
3807	Чита—Ирк.—Новосиб.—Свердловск	Tu-104	»	12.45	13.50	»
3808	Свердловск—Новосиб.—Ирк.—Чита	»	»	2.14	3.10	»
3839	Куйб.—Новосиб.—Ирк.—Хабаровск	Tu-154	»	0.45	1.35	»
3840	Хабаровск—Ирк.—Новосиб.—Куйб.	»	»	9.40	10.40	»
3853	Хаб.—Ирк.—Омск—Челяб.—Минводы	Tu-104	»	7.12	8.00	» по 6.XI
3931	Влад.—Хаб.—Ирк.—Омск—Свердл.	»	»	8.55	9.45	»
3932	Свердл.—Омск—Ирк.—Хаб.—Влад.	»	»	22.54	23.40	» по 1, 2, 4, 6, 7 дн, с 1.VII по 19.VI по 1, 2, 3, 5, 7 дн, с 20.VI —по 5.IX
4726	Хаб.—Ирк.—Фрунзе	Ил-18	14.30	15.20	14.20	ежедневно по 15.IX по 1, 3, 5 дн, нед.
4794	Иркутск—Новосибирск—Душанбе	Ил-18	»	5.45	—	ежедневно по 15.IX по 1, 3, 5 дн, нед.
7264	Хаб.—Ирк.—Омск—Киев	Tu-154	1.35	2.55	11.50	ежедневно по 15.IX по 2, 4, 6, 7 дн, ежедневно (ввод. ос. указ.)
В-1	Иркутск—Киренск—Витим	Ил-14	»	2.35	6.45	» по 2, 4, 6 дн.
В-3	Иркутск—Казачинское	»	»	2.35	7.40	» по 1, 3, 5, 7 дн, по 2, 4, 6, 7 дн, по 3.IX
В-5	Иркутск—Усть-Кут—Бодайбо	Ан-24	»	6.20	10.00	ежедневно по 30.IX
В-7	Иркутск—Усть-Кут	Ил-14	»	14.07	15.12	»
В-11	Иркутск—Усть-Кут—Киренск	»	»	12.09	15.12	»
В-13	Иркутск—Усть-Кут—Мама	Ан-24	»	3.46	7.20	»
В-15	Иркутск—Киренск—Ербогачен	Ил-14	»	3.35	7.55	» по 2, 4, 6 дн.
В-17	Иркутск—Качуг—Казачинское	Ил-14	»	3.35	6.10	» по 1, 3, 5, 7 дн, по 2, 4, 6, 7 дн, по 3.IX
В-19	Иркутск—Казачинское	Ил-14	»	12.32	—	ежедневно по 30.IX
В-23	Иркутск—Братск	Tu-104	»	3.07	4.27	»
В-25	Иркутск—Братск	»	»	10.35	11.35	»
В-27	Иркутск—Усть-Кут	Ан-24	»	1.50	3.30	»
В-33	Иркутск—Усть-Уда	Ил-14	»	13.32	14.35	» по 1, 3, 5, 7 дн,
В-35	Иркутск—Братск	Ан-24	»	12.10	13.50	ежедневно
В-37	Иркутск—Жигалово	Ил-14	»	9.52	11.07	» по 1, 3, 5, 7 дн,
В-39	Ирк.—Качуг—Жигалово—Усть-Кут	Ил-14	»	6.02	9.20	ежедневно
В-41	Иркутск—Качуг	Ил-14	»	3.17	4.27	»

№ рейсов	Направление	Тип самолета	Прибытие в Иркутск, аэропорт	Вылет из Иркутска	Прибытие в конечный аэропорт	Частота движения
1	2	3	4	5	6	7
В-43	Иркутск—Качуг	Ил-14	»	12.32	13.42	по 1, 3, 5 дн, по 5.IX
В-47	Ирк.—Тулун—Нижнеуд.—Братск	Ил-14	»	3.20	7.10	ежедневно
В-51	Иркутск—Бугульдейка—Хужир	Ан-2	»	2.45	4.45	ежедн., кр, воскр.
В-53	Иркутск—Хужир	Ан-2	»	6.50	10.30	»
В-57	Ирк.—Тунгуска—Тальники—Голуметь—Новостройка	Ан-2	»	7.50	10.05	»
В-59	Ирк.—Оса—Малышовка—Молька	Ан-2	»	2.55	4.45	»
В-63	Иркутск—Первомайск—Балаганск	Ан-2	»	3.20	4.55	»
В-65	Иркутск—Качуг—Карам—Казачинск.	Ан-2	»	4.32	7.50	»
В-69	Ирк.—Малышовка—Молька—Балаганск—Кумарейка	Ан-2	»	8.00	10.40	» по 1, 3, 5 дн.
В-131	Иркутск—Черемхово—Зима	Ан-24	»	3.50	5.40	ежедн., кр, воскр.
В-137	Ирк.—Еланцы—Хужир—Онгурей	Ан-2	»	3.10	5.35	»
В-139	Ирк.—Оса—Первомайск—Нукуты—Кутулук	»	»	2.52	5.10	»
В-151	Иркутск—Хужир	Ан-2	»	10.00	11.40	»
В-159	Ирк.—Братск—Усть-Илимск	Ил-14	»	2.07	5.15	ежедневно
В-169	Ирк.—Оса—Н. Уда—Дальняя Муя	Ан-2	»	8.20	10.40	ежедн., кр, воскр.
В-171	Иркутск—Балаганск	Ан-2	»	9.35	11.00	»
В-173	Иркутск—Тунгуска—Хайта	Ан-2	»	3.00	4.25	»
В-179	Иркутск—Улан-Удэ	Ил-14	»	11.37	12.07	ежедневно
З-380	Ирк.—Красноярск—Барнаул	Як-40	»	9.00	14.09	по 1, 3, 5, 7 дн,
В-398	Иркутск—Чита	Ан-24	»	15.22	17.08	ежедневно
В-402	Ирк.—Чита—Краснокаменск	Ан-24	»	7.50	10.50	» по 15.XI
Я-424	Ирк.—Чита—Тахтамыгда—Чульман—Алдай	Ил-14	»	2.65	11.40	»
Я-426	Ирк.—Чита—Тахтамыгда—Алдай	Як-40	»	6.55	12.35	»
В-458	Иркутск—Улан-Удэ	Ан-24	»	9.15	9.15	»
В-460	Иркутск—Улан-Удэ	Ан-24	»	11.17	12.17	»
В-462	Иркутск—Улан-Удэ	Ан-24	»	14.10	15.10	»
В-468	Иркутск—Улан-Удэ	Ан-24	»	4.16	5.16	»
В-471	Улан-Удэ—Ирк.—Киренск—Бодайбо	Ан-24	6.51	7.22	11.10	по 1, 2, 4, 6 дн,
В-472	Бодайбо—Киренск—Ирк.—Улан-Удэ	Ан-24	15.32	15.30	17.00	»
В-608	Иркутск—Братск	Як-40	»	14.07	15.37	ежедневно
В-652	Иркутск—Железногорск	Як-40	»	4.47	6.12	»
В-654	Иркутск—Железногорск	Як-40	»	6.59	8.20	» по 15.IX
В-656	Иркутск—Железногорск	Як-40	»	10.20	11.50	»
В-674	Ирк.—Чита—Зей—Благовещенск	Як-40	»	8.25	14.20	»
В-676	Ирк.—Чита—Зей—Благовещенск	Як-40	»	23.45	5.50	»
В-672	Ирк.—Чита—Тындинский—Благов.	Як-40	»	9.50	14.50	» по 10.IX
Я-284	Ирк.—Усть-Кут—Нюрба	Як-40	»	6.00	10.45	»
В-896	Ирк.—Красноярск—Бийск	Як-40	»	19.37	14.45	» по 2, 4 дн, недели
К-600	Ирк.—Красноярск—Кызыл	Як-40	»	20.40	—	ежедневно по 30.IX
В-694	Иркутск—Братск	Як-40	»	8.27	9.57	»
В-902	Иркутск—Братск	Як-40	»	12.53	14.23	»
В-904	Иркутск—Братск	Як-40	»	16.30	18.00	»
В-906	Иркутск—Братск	Як-40	»	5.12	6.42	»
В-908	Иркутск—Братск	Як-40	»	13.52	15.22	»
В-912	Иркутск—Братск	Як-40	»	19.10	11.40	»

РАСПИСАНИЕ

движения автобуса «ЭКСПРЕСС» по маршруту АНГАРСК—АЭРОПОРТ—АНГАРСК на период с 1 июня 1975 года по 31 мая 1976 года (время местное)

№ рейсов	№ маршрута	Время отправления				Прибыт. в Иркут. а-порт	Отправл. из Иркутского а-порта	Прибыт. в Ангарск
		от гост. «Южная»	от 12 м/р-на, пост ГАИ	8 м/р-н, маг. Одежда	от Ангар. агентства			
1.	I	4.45	4.50	4.52	5.00	6.40	6.50	8.20
2.	II	5.45	5.50	5.52	6.00	7.40	7.50	9.20
3.	III	—	—	—	7.00	8.40	8.50	10.20
4.	I	—	—	—	8.30	10.10	11.00	12.40
5.	II	—	—	—	10.00	11.40	12.00	13.40
6.	III	—	—	—	11.00	12.40	13.00	14.40
7.	I	—	—	—	13.00	14.40	14.50	16.50
8.	II	—	—	—	14.00	15.40	16.00	17.40
9.	III	—	—	—	15.00	16.40	18.00	19.40
10.	I	—	—	—	16.40	18.10	20.00	21.40
11.	II	—	—	—	19.00	20.40	21.00	22.40

Наши адреса:

Горгентство: г. Ангарск, проспект К. Маркса, 36-18, телефон 2-29-81, часы работы — с 9 до 20 ежедневно.

Филиал агентства: г. Ангарск, кассовый павильон ДК «Современник», телефон 4-38-50, работает с 9 до 12 и с 16 до 20 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 12 ИЮНЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
10.00—Программа передач.
10.05—Цв. тел. «Время». Репортаж о встрече избирателей Фрунзенского избирательного округа гор. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Со-

вета РСФСР тов. А. Н. Косыгиным.
10.50—Цв. тел. Концерт мастеров искусств.
12.50—Новости.
13.00—«Фильм—детям». «Девочка и эко».
14.05—Цв. тел. Концерт популярной классической музыки.
14.40—«Лица друзей».
15.30—«Фильм—детям». «Никого нет дома». ЧССР. 10, 11, 12-я серии.
16.00—Цв. тел. Чемпионат СССР по

футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Киев)